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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Zonnepanelen op overheids- en bedrijfsgebouwen  -  Aanpak

We lazen in een artikel in de Standaard (november 2019) dat Enbro een plan heeft 
voorgesteld op het kabinet van de minister om massaal en snel zonnepanelen te plaatsen 
op overheids- en bedrijfsgebouwen.

1. Hoe heeft het kabinet het voorstel van Enbro m.b.t. het plaatsen van zonnepanelen 
op overheids- en bedrijfsgebouwen geëvalueerd?

2. Werkt het Vlaams EnergieBedrijf (VEB) modellen en diensten uit voor zonnepanelen 
op overheids- en bedrijfsgebouwen? Zal het hier in de toekomst een (nog) 
proactievere rol in opnemen?

3. Op welke manier zal de minister bijdragen tot een grotere kennis- en 
informatieverspreiding met betrekking tot dergelijke modellen?

4. Op welke manier zal de minister burgercoöperaties hierin een grotere rol laten 
spelen, aangezien dit het draagvlak voor de energietransitie verder kan bevorderen?

5. Overweegt de minister om de Esco-aanpak (Esco: energy service company) ook 
verder te stimuleren bij haar collega-ministers in andere sectoren, bijvoorbeeld 
scholen? Vergelijk de aanpak van het katholiek onderwijs in samenwerking met 
burgercoöperaties: https://www.klimaatscholen2050.be. Leningen voor 
zonnepanelen zijn blijkbaar niet zo succesvol: 
https://www.standaard.be/cnt/dmf20190623_04475819.

https://www.klimaatscholen2050.be/energiemonitoring
https://www.standaard.be/cnt/dmf20190623_04475819


ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 426 van 27 februari 2020
van JOHAN DANEN

1. Naar aanleiding van het artikel in De Standaard werd ENBRO door het VEB (Vlaams 
Energiebedrijf) gevraagd hun voorgestelde oplossing toe te lichten. Op basis van deze 
mondelinge toelichting leidde het VEB af (i) dat hun oplossing niet prijscompetitief is 
met lopende raamovereenkomsten binnen de publieke sector, (ii) dat de risico’s 
eenzijdig bij de klant gelegd worden, (iii) dat er werd gekozen voor een eenvoudig 
prijsmodel en (iv) dat hun oplossing potentieel heeft voor nichetoepassingen mits een 
aantal aanpassingen m.b.t. (i) en (ii). Deze bevindingen konden echter nog niet 
afgetoetst worden in kader van een concreet aanbestedingsdossier. 

2. Het VEB heeft verschillende modellen voor de uitrol van zonnepanelen op publieke 
gebouwen uitgewerkt: de klassieke aanpak waarbij de klant zelf investeert, realisatie 
via een stroomafnameovereenkomst waarbij de leverancier investeert en de opgewekte 
energie als een dienst aan de klant. Voor deze laatste optie werkte VEB ook een variant 
met participatie via burgercoöperatie uit. Door de gecentraliseerde expertise en de 
aanbesteding volgens de Wet Overheidsopdrachten, brengt het VEB deze modellen 
gemakkelijker tot bij de publieke diensten. Daarnaast heeft het VEB een methodiek 
ontwikkeld om daken gericht te screenen op basis van gegevens ter beschikking gesteld 
door het beleidsdomein, koepelorganisatie, …  

3. Ik heb het VEB gevraagd om pro-actief te blijven communiceren over deze modellen. 
Er is ook een heldere uitleg voorzien op www.veb.be.

4. Zoals ik in het antwoord op vraag 2 al heb aangegeven, werd door het VEB reeds een 
kader gecreëerd waarbij burgercoöperaties een grote kunnen spelen en dit met respect 
voor de wet op de overheidsopdrachten.

5. Ik wil hier met mijn collega’s verder op inzetten, ik citeer uit de beleidsnota onderwijs: 
“AGION ondersteunt de schoolbesturen bij het afsluiten van energieprestatiecontracten 
met ESCO’s (Energy Services Company) en doet daarvoor een beroep op het Vlaams 
Energiebedrijf (VEB). Ook het Gemeenschapsonderwijs biedt deze ondersteuning ten 
aanzien van haar GO!-scholengroepen. Uitgangspunt is dat ESCO infrastructurele 
ingrepen uitvoert, waarbij de terugbetaling van de investeringen gebeurt door middel 
van besparingen op de energiefactuur. Na afloop van de huidige proefprojecten 
onderzoek ik of deze bijzondere financieringstechniek verder uitgerold kan worden. 
Hierbij zorg ik voor een maximale ontzorging van de schoolbesturen, onder meer door 
het aanbieden van raamovereenkomsten. Ik zet de ontwikkeling van proefprojecten 
voor energieprestatiecontracten in schoolgebouwen verder gezet en breid ze uit. Ik breid 
de energieleningen voor investeringen in hernieuwbare energie, uit naar 
klimaatleningen en maak hierdoor ook investeringen die leiden tot energie-efficiëntie 
mogelijk via zo’n renteloze lening.”

http://www.veb.be

